



## Arbeitsgruppe Fortbildung Deutschschweiz

Donnerstag, 20. Juni 2019, 13.15 – 16.15 Uhr

### Protokoll

**Anwesende:**

Anne Blancheteau, AB (Leitung)  
Sonja Erni, SE  
Karin Stuhlmann, kst  
Stefanie Trösch, stt (Protokoll)

**Gast:** Andrina Leuenberger (Praktikantin SVDE)

**Entschuldigt:**

Annelie Scheifele, ASch

**z.K.:** --

*GST = Geschäftsstelle | KV = Kursverantwortliche(r)*

	Thema und Protokoll	Wer?	Bis Wann?
<b>1</b>	<b>Begrüssung / Verabschiedung Protokoll vom 20.02.2019</b>		
	ASch ist entschuldigt. Das Protokoll vom 20.02.19 wird genehmigt.		
<b>2</b>	<b>Fortbildungen 2019</b>		
	11.04.19 Onkologie: musste abgesagt werden, war zu teuer, zu wenig Anmeldungen. Zusammenarbeit mit der Fachgruppe Onkologie etwas schwierig.  Bei Fortbildungen mit Gruppen steht die Kursverantwortliche jeweils zwischen Forderungen der Gruppe und der GST. Was braucht die Gruppe, um es möglich zu machen? Der Prozess für die Zusammenarbeit mit Gruppen sollte publiziert und darauf hingewiesen werden (evtl. aktualisieren). Evtl. die Gruppen direkt mit den Fachhochschulen in Kontakt bringen?  15.05.19, Nephro: 37 Teilnehmende und eine Ausstellung mit 4 Ausstellern. Sehr gut gelaufen, positive Feedbacks. Der Organisationsaufwand war aber bedeutend höher, seitens Kursverantwortliche als auch seitens GST.  10. + 11.09.19 ZRM: Kurs ist seit längerem ausgebucht, die GST führt eine Warteliste (aktuell noch leer). Der Kurs wurde im Mai bereits verrechnet.		

	Thema und Protokoll	Wer?	Bis Wann?
	<p>12.11.19 Praxisführung Teil 2: ASch ist noch an der Vorbereitung. Referent und Ort sind bereits gefunden.</p> <p>NCP-Halbtage: Bern wurde abgesagt, zu kurzfristig. Anmeldungen kommen schleppend. Es ist noch offen, ob sie durchgeführt werden können</p>		
<b>3</b>	<b>Geplante Fortbildungen 2020</b>		
	<p>September 2020: ZRM mit Referentin A. Szekeres geplant. Weiterhin Basis-Workshop? Oder Supervisionstag als Aufbau?</p> <p>Lebensverändernde Diagnose: Juni 2020, oder dann nach Sommerpause. Bis Ende 2019 ausschreiben.</p> <p>Evtl 3. Teil Praxisführung (ERB als Unternehmerin)</p> <p>Jahresplanung noch mit Schulferien 2020 ergänzen und auf geschützter Arbeitsgruppen-Webseite hochladen.</p>	<p>SE</p> <p>ASch</p> <p>ASch</p> <p>stt</p>	
<b>4</b>	<b>Diverses</b>		
	<p>Das Protokoll wird per sofort nicht mehr an Daniel Gianelli geschickt, er ist seit längerem nicht mehr involviert.</p> <p>SE steigt per Ende 2020 aus dieser Arbeitsgruppe aus.</p> <p>Man denkt darüber nach, die Gruppe per Ende 2020 aufzulösen. Es hat viele andere Fortbildungsmöglichkeiten, die Gruppe ist zu klein und der Aufwand zu gross, so nicht mehr gerechtfertigt. Alle Anforderungen können nicht erfüllt werden. AB bringt dies in die VS4.</p> <p>Der Verband muss gemäss Statuten Fortbildungsmöglichkeiten anbieten, dies wäre aber mit dem Zertifizieren externer Kurse erfüllt. Der Verband sollte weiterhin spezifische Fortbildung zu Berufsthemen wie z.B. NCP oder DRG organisieren und anbieten.</p> <p>Geskes-Zertifizierung unserer Fortbildung (wie bei Nephro-Fortbildung) ist weiterhin ok, aber die Ausschreibung läuft nur über SVDE (bei Geskes zu erwähnen beim Zertifizieren).</p> <p>Kursunterlagen werden künftig nicht mehr auf Webseite hochgeladen, da diese öffentlich zugänglich ist -&gt; <a href="http://www.wetransfer.ch">www.wetransfer.ch</a></p> <p><b>Weitere Sitzungstermine:</b></p> <hr/> <p>Mittwoch, 18. September 2019 von 09.15 bis 11.45 Uhr</p> <hr/> <p>Mittwoch, 4. Dezember 2019 von 09.15 bis 11.45 Uhr</p> <hr/>	<p>AB</p> <p>stt</p>	<p>VS4</p>
	<b>Ende</b>		